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Победа в Великой Отечественной войне вот уже семьдесят лет не забыта. Разве можно такое забыть? Сколько бед потерпел наш народ. Сколько погибло людей, сколько пролито слез. Мы должны быть благодарны тем людям, которые свою жизнь отдали за Победу. Ведь если бы наш народ не сражался тогда до последней капли крови, то не было бы нашего сегодняшнего мира, счастливого детства.
Великая Отечественная война – это огромная душевная рана в человеческих сердцах. Началась эта страшная трагедия 22 июня 1941 года, а закончилась только через четыре года, через четыре тяжелых года – 9 мая 1945 года. Вместе с весной пришла на многострадальную землю долгожданная Победа. Слезами радости встретили ее бойцы Великой Отечественной войны, также встречаем этот день и мы их потомки. Страшно представить, сколько пришлось пережить каждому воевавшему, их родным и близким… В мае 2015 года, мы, дети двадцать первого века, со слезами радости на глазах будем отмечать семидесятилетие Великой Победы в этой войне.
Почти каждой семьи коснулась трагедия войны, вот и у меня есть родственники, опаленные пожарищем той страшной войны. Когда-то моя бабушка Антонина Дмитриевна Губарева рассказывала мне о своем отце, моем прадедушке Лемешеве Дмитрии Ивановиче, о том, как он воевал на войне, как пропал без вести. Во время войны моя бабушка была еще ребенком, она рассказывала, как страшно тогда было, как не хватало еды. Окна домов закрашивали черной краской и, когда на улицах темнело, в доме нельзя было даже зажигать свечу, чтобы враги не увидели свет и не начали стрелять. Моя бабушка своими глазами видела, как в соседние дома попадали снаряды, как взрывались поля. Страшно такое видеть, и страшно пережить. А пережив войну, ее не забыть, она останется в сердцах солдат, сражавшихся за нашу Родину, женщин с детьми, которые не знали, куда спрятаться от пожарища войны, куда спрятать своих детей…
 Я горжусь своим народом, низкий поклон Вам, солдаты, и огромное спасибо Вам за то, что Вы дали нам жизнь, которой могло и не быть. Никем не будет забыта война 1941- 1945 года. Я помню! Я горжусь!
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