Мой героический прадедушка

[bookmark: _GoBack]                    Мой  прадедушка, Бондарев  Павел  Данилович, родился в  1898 г. У него  была большая семья ,в которой было восемь детей. Совсем молодым он воевал на Гражданской войне. После войны он работал в колхозе в станице Новопавловской .Во время голода после Гражданской войны он, как  мог, сохранял свою семью. Ради детей, по словам бабушки,он голодал, пух от  голода .  
             К 1941году  семья встала на ноги, дети выросли. Но тут пришла другая беда- началась Великая  Отечественная война. Прадедушку   Павла забрали на войну. Он  был рядовым солдатом, воевал в передовых  отрядах. Если им давали рюмку  спирта, значит  впереди  рукопашный бой. Прадедушка  рассказывал, как было страшно  воевать. Было много   убитых, земля горела под ногами. Прадедушка   Павел был ранен и контужен в Сталинградской битве. После госпиталя он долго ходил на костылях и плохо слышал. У него много военных наград. На доме прадедушки до сих пор весит табличка «Участник Великой Отечественной войны»         
             Умер прадедушка   Павел в 1994г. Ему  было 96 лет. Память о нём в нашей семье хранится бережно. Мои дедушка Вася и бабушка Люда часто о нём вспоминают   и рассказывают интересные истории.  Дедушка Вася назвал своего сына Павлом, в честь моего прадедушки.
              Я очень горжусь своим прадедушкой Павлом! 
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