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Очерк
«Я – русский солдат»
(По произведению Бориса Васильевича «В списках не значился»)

                                                                                        Недаром люди говорят:

                                                                                      «Солдат – всегда солдат!»

                                                                                                                   (Из песни)

На крайнем западе Белоруссии стоит Брестская крепость. Здесь громко не говорят: слишком оглушающими были дни сорок первого года и слишком многое помнят эти камни. Историки не любят легенд, но вам непременно расскажут о неизвестном защитнике, которого немцам удалось взять только на десятом месяце войны. Время не донесло ни его имени, ни звания, но мы знаем, что это был русский солдат.

Возьмите книгу Б.Васильева «В списках не значился», откройте и читайте…


Русский солдат – герой этого произведения. Коля Плужников. Честный, сильный духом он нес на себе ношу времени: защищал Брестскую крепость, один победил врага. Фашисты были поражены его силой воли, настойчивостью, выносливостью и непоколебимостью…


Коля Плужников накануне войны закончил военное училище. Сам генерал вручил ему «Удостоверение личности командира РККА» и увесистый ТТ. Ему предложили остаться при училище, но он попросился в любую часть, на любую должность… Так девятнадцатилетний курсант был направлен в Брест, в Особый Западный округ командиром взвода.

В Брест, к месту новой службы, Коля отправился через Москву. Там он родился, учился в школе, там у него жили мама и сестренка. Отца Коля помнил смутно: в двадцать шестом году ото уехал в Среднею Азию и – не вернулся. Он был убит в схватке с басмачами у кишлака Коз – Кудук.

Прощаясь с сыном, и не знала, и не ведала мать, какую же трудную судьбу, невыносимые испытания уготовила жизнь ее сыну: вынести, выстоять и уйти в вечность. А я так думаю, что это безумно несправедливо умирать молодым. Но у Коли Плужникова особый случай, он защищал Родину.

Это было 22 июня 1941 года… Шагнул Коля Плужников в самую короткую ночь, как в вечность.


Вокзал в Бресте оказался деревянным, а народу в нем толпилось столько, что Коля растерялся. Он искал свою часть.

– Какого полка, товарищ лейтенант? – спрашивали его.

– Я пока нигде не значусь… Надо найти свою часть…

И вдруг… Неожиданно тяжкий грохот обрушился на землю. Рвануло где-то совсем рядом. Война! Вокруг все выло и стонало, и было четыре часа пятнадцать минут по московскому времени.

Цветок, в росинках весь, к цветку приник,

И пограничник протянул к ним руки.

А немцы, кончив кофе пить, в тот миг

Влезали в танки,  закрывая люки…

                                    (Степан Щипачев).

Так, не значась в списках своего полка, Коля Плужников стал воевать с фашистами, скрываясь в Брестской крепости. Здесь, в темном каземате крепости, жили мирные люди и солдаты. Отсюда ходили воевать с немцами. Погибали, но не сдавались. Вот и Анна Григорьевна погибла, когда шла к своим детям, не зная даже, что их уже нет в живых. Тетя Христя сгорела под минометом. Степан Матвеевич, старшина, бросился на отряд немцев с двумя связками гранат и уничтожил их, сам героически погиб. Сальникова,  бойца Красной Армии, взяли немцы в плен… А Федорчук оказался предателем. Лейтенант Плужников вынужден был его расстрелять. Но пленного немца Коля не мог убить.
А пока он оставался один. Днем, он уходил, как уходят на работу. Уходил, чтобы бить фашистов, чтобы быстрей настал день победы. Такого солдата, русского солдата, можно убить, но победить нельзя.  Ни голод, ни холод, ни ужаснейшие условия не сломили солдата. А фашисты звери. Заблокировали все входы и выходы крепости: взрывали, заваливали их, травили газом…
Плужников был жив и, по-прежнему, ощущал себя хозяином притихшей под снегом Брестской крепости. В первый день Нового 1942 года ему особенно повезло. Он уложил двух немцев, спас старшину Семишного, который умирая, передал ему знамя полка, знамя Брестской крепости.
… Метель мела от Бреста до Москвы. Эта земля стала для фашистов адом. Крепость не пала, она просто истекла кровью.

Колю Плужникова окружили немцы. И вот… У входа в каземат стоял двадцатилетний лейтенант Николай Плужников. Невероятно худой, уже не имевший возраста человек. Он был без шапки. Длинные седые волосы касались плеч. Сквозь дыры на брюках виднелись голые, распухшие, покрытые давно засохшей кровью колени. Из сапог торчали чудовищно раздутые черные отмороженные пальцы. Он стоял высоко и гордо вскинув голову. Коля ослеп, и из этих немигающих глаз текли слезы.
Все молчали. Молчали немецкие солдаты и офицеры. Генерал фашистов негромко спросил: «Назовите ваше звание и фамилию».
– Я русский – солдат.

И немецкий генерал, чуть помедлив, поднес руку к фуражке. Генерал отдал честь русскому солдату.

Слепой солдат не видел этого, он был выше всех почестей, выше славы и выше чести. Он упал на спину, навзничь, широко раскинув руки, подставив солнцу невидящие глаза. Упал свободным и после жизни, смертию смерть поправ…
Это произведение Бориса Васильева о русском солдате бесценное, дорогое и мне, и всем людям, любящим и Родину, и себя. Каждая строка проста, доступна, ясна, глубоко мудра и поучительна. Пусть и для вас Коля Плужников – русский солдат – станет любимым и нужным в жизни.

