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                                Судьба, опаленная войной.
С голубым небом, нежными весенними цветами, теплым ветром, со слезами на глазах у Вечного огня встречаем мы великий день мая – День Победы. Все дальше уходят вглубь события тех лет, 70 лет как окончилась Великая Отечественная война.
Но задолго до этих событий в селе с интересным названием Бургун – Маджары, жила семья Герасименко Ивана Кузьмича и Анны Михайловны. Со временем в семье появилось семеро детей, шесть сыновей и одна единственная дочка Ефросинья. Дети подрастали, родители радовались их успехам и вместе с ними переживали их неудачи.
Жизнь этой семьи шла бы тихо и размеренно, если бы не грозный 1941 год. На фронт ушел старший сын Иван. С тревогой и надеждой родные ждали весточки то фронтовика. Но и как многие семьи беда не прошла стороной и эту семью. Страшным ударом оказалось известие с фронта, в апреле 1945 года геройски погиб Иван.
В те трагические годы нелегко пришлось и их дочери Фроси…
Из книг, рассказов старших, кинофильмов, я знаю, что линия фронта была не только на передовой, но и проходила через Урал, который стал «кузницей победы». Со всех краев необъятной страны сюда съезжалась молодежь, подростки для трудового подвига «Все для фронта! Все для Победы!». 
С тоскливой монотонностью стучали колёса вагона, за открытым окном в небе дрожали холодные звезды, а поезд все дальше на Урал увозил единственную дочь Фросю на работу, на танкостроительный завод. Так требовали условия военного времени.                                                           
                                                                                                                                -2-

На заводах Урала работали девушки, юноши подростки, которые составляли большую часть работающих. Так и Фрося  прибыла на один из заводов,     кругом люди, балки, конвейера, танки. Конечно, ей было тяжело, вот так сразу сельской девчонки оторванной от семьи, нигде прежде не бывавшей, попасть сюда. В 1942 году ей не было и семнадцати лет. Часто не было самого необходимого, не говоря уже о зимней одежде и обуви. В цехах ходили в намотанных на ноги тряпках, руки примерзали к металлу.
Работать было сложно, трудно, выполняли всякую работ. Очень  многое приходилось делать вручную, недоедали, недосыпали, замерзали в цехах. Приходилось загружать вагоны бревнами, Подростки всегда к заданиям относились ответственно, старались изо всех сил, но в один из таких дней, не смогли удержать бревна и они покатились вниз... многие девчонки остались на уральской земле навечно. Ужас и паника поселились в каждой оставшейся в живых. Было желание все бросить и одна дорога — домой. Но была такая особенность в характере молодого поколения тех лет — любовь к Родине. И снова в строй, выполнять и перевыполнять поставленные перед ними задачи.
Труд был непосильным, и когда  дочь  вернулась домой, исхудавшая, изможденная, домочадцы её не признали, и только родительская любовь и забота потихоньку вернули её к повседневной жизни.
Окончилась война, все дальше уходили страшные годы войны. Многих людей вплоть до конца жизни, сопровождают не только воспоминания о детстве, картины и образы, настроения, но даже сохраняются ощущения пережитых ярких мгновений. Так и у сельской девчонки, оказавшейся так далеко от семьи, всегда в памяти, как лучики солнца оставались и дом, и село, уютно устроившееся в краю бескрайних степей, а вот черная дождевая туча накрыла годы военного лихолетья, все ею пережитое. Настали мирные времена, Фрося вышла замуж и стала  Ефросиньей Ивановной Мироновой. 
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Вскоре в доме зазвучали детские голоса – двух дочерей и сына. Повзрослевшим  детям многое было рассказано, но и о многом умалчивалось, только слышалось «Не приведи Господь испытать это ныне живущим». Каждые дни, прожитые там, в далеких для неё землях, оставались с ней до конца её жизни.
Я не могу с уверенностью сказать, смогла бы и я вот так, как девчушка Фрося исполнить свой долг, если вдруг..., но я знаю точно, что у нас,  есть эта вечная любовь к Родине.
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