                            Из глубины веков. Истории и легенды моей семьи.
Много раз мы слышали это слово «война». Слышали и думали, что это далеко в прошлом и не с нами… И вдруг – Украина! Я даже сразу как-то и всерьез не воспринял: немного времени и все остановится. А кровь продолжает литься уже год, гибнут мои сверстники. Такая близость смерти заставила задуматься посерьезнее, чем школьные уроки истории.

Странно: ведь о зверствах фашизма нам неоднократно рассказывали, а мы пропускали мимо ушей, и теперь, я думаю, не с должным уважением относились к ветеранам и даже Дню победы. Потому что успокоились, забыли историю? Или потому что, «все» зная о войне, мы не знаем только одного – что это такое на самом деле? А ведь война – это, прежде всего смерть, это горе и слезы. Она постучалась в каждый дом в 1941-м и в 2014-м опять напомнила о себе. Принесла беду: матери потеряли своих сыновей, жены – мужей, дети стали сиротами. Тысячи людей прошли сквозь горнило войны, испытали ужасные мучения, но они выстояли и победили. Победили в самой тяжелой из всех войн, перенесенных человечеством. Удивительно много может сделать человек, если он знает, во имя чего и за что он борется. 

Человеческая память! Время не властно над ней. Сколько бы лет и десятилетий ни прошло, люди снова и снова будут возвращаться к Великой Победе в Великой Отечественной войне, ознаменовавшей торжество жизни над смертью, разума над безумием, гуманности над варварством.
Вздрогнув однажды от крови на экране телевизора, я задумался: ведь война затронула и нашу семью. В Великой Отечественной войне  участвовали мои прабабушки и прадедушки.
Хочу рассказать историю жизни моей прабабушки Ковалевой (Машко) Анны Николаевны. Родилась она 1 июля 1921 года в селе Прасковея, Буденновского района, там же и провела юность. Молодая Анна училась хорошо, в семье с ней не было проблем, она была дисциплинированной, культурной девушкой. Окончив неполную среднюю школу, семь классов, в 1937 году поступила в финансовый техникум на бухгалтера в городе Буйнакске, Дагестанской ССР.
Училась она хорошо, очень старалась, не хотела подводить родителей. После окончания учебы в Буйнакске, Анну перевели в Ростовский финансово – экономический техникум, там ее призвали на фронт. Прабабушка  и её товарищи не могли остаться равнодушными к беде нашей страны и всем курсом пошли добровольцами. 

После призыва Анна вернулась в родное село, пробыла там не очень долго. Первый сбор молодых юношей и девушек прошел в селе Каясула. Молодая девушка очень волновалась, но имела огромную уверенность в себе. У нее и всех ее друзей была цель: «Победить немцев! Отстоять честь страны». Добровольцев повезли в Ростов, там и начали обучать их военному делу. Как говорит прабабушка: «Занятия были интересные, поначалу было тяжеловато, но мы всеми силами старались добывать знания». Учитель показывал фотографии и рисунки самолетов, ребята запоминали их и пытались даже зарисовывать.   
Вот и кончилось обучение, учитель разбил класс на группы. В группе, где была моя прабабушка, было всего 30 человек- и все девушки. С лучшими подругами она делилась секретами, вместе они мечтали, как будут жить после войны. 

Но вот настал тот день, когда Аня попала на фронт в состав 46 отдельного батальона ВНОС Северо-Кавказского фронта. Страха моя прабабушка не испытывала, было очень сложно различать самолеты, допускались ошибки, но Анна их делала очень мало. На войне каждый день был трудным. Моя прабабушка  рассказывала: 

            «Моя специальность на фронте была интересная. Я была наблюдателем, связистом. Стоя на посту, надо было точно определить по звуку пролетающий самолет, после чего по сигналу «воздух» надо было передать сведения о нем в часть, чтобы его могли перехватить. Ошибки быть не могло. Я, как наблюдатель, должна была определить точно вражеский самолет. Чей он - советский или вражеский? Какой марки: «Юнкерс», «Фоке Вульф» или другой? Каков курс его полета? За хорошую службу я получала благодарности и награды». 
Моя прабабушка с  подругами участвовал в Сталинградской битве. Сталинград, как и многие другие города, подвергся атаки фашисткой авиации. Именно там впервые прабабушке стало страшно, повсюду убитые, раненые и лужи крови. Но она не сломалась, она знала, что нужно бороться за победу! Хоть это и стоит жизни.  «Спасала на фронте солдатская дружба,- продолжала вспоминать она, -  беспрекословно выполняли приказы старших по званию.»
Ну, вот и наступил день, которого ждали миллионы людей – 9 Мая… 

Сообщили, что война закончилась – некоторые плакали от счастья, от горя, другие радостно кричали. Моя прабабушка вспоминает, что она не плакала и не улыбалась, а просто молча стояла и смотрела в небо и на всех этих радостных людей. Её радость приглушала боль от потерь верных подруг.  Прабабушка сказала: «Воевать – это был мой долг перед Родиной, и я его выполнила». Она встретила День Победы в Венгрии, в городе Будапеште. 
В составе воздушных войск связи Ковалева А.Н. прошла от Ростова до Будапешта. Не подвела своих братьев и отца (2 брата участвовали в войне: младший, Александр, погиб, а старший, Николай, был зверски убит бывшими полицаями), вернулась с боевыми наградами,  но из них всех особо выделяет медаль Жукова, Орден Отечественной войны. Все эти награды достались не просто так, их нужно заслужить кровью, силой, смелостью, отвагой и умом. Наша семья очень любит и уважает нашу прабабушку. Узнав ее историю жизни, я понял, как было трудно ей во время войны.

 
23 апреля 2014 года не стало нашей любимой прабабушки, это была тяжелая потеря для всех нас. Ковалева Анна Николаевна стала для нашей семьи особым примером для подражания. Не стало прабабушки, а перед нами, ее потомками, встали вопросы памяти и совести: почему допустили разгул фашизма, почему опять гибнут дети, почему в канун 70-летней Победы льется кровь, как казалось, в далекие сороковые?
Я хочу, чтобы подвиг тех, кто шел в бой, тех, кто рисковал жизнью, лечил раненых,  тех, кто побывал в блокадном Ленинграде,  тех, кто участвовал в битве при Сталинграде,  тех, кто прошел и испытал ужасы концентрационных лагерей, не был забыт и восторжествовал мир на земле во имя их мужества и отваги.
Люди, опомнитесь! Остановите войну!
 Аносов Михаил
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