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    С неба слышится гул самолетов, становится всё громче и громче. Ещё какое-то мгновение и, наверное, с неба посыплются бомбы. Я от страха не знала что делать: где спрятаться, куда бежать. Мгновение…Мгновение… И  я проснулась…
[bookmark: _GoBack]Какое счастье, что это был всего лишь страшный сон. Нет, я никогда не была под бомбежкой, не умирала от голода в блокадном городе, не брела в толпе измученных людей. Я родилась в мирное время, как и мои родители, и дедушка с бабушкой. А вот мои прадедушка Гоев Георгий Ильич и прабабушка Гоева Наталья Александровна в войну были детьми. Когда началась война, им, тринадцатилетним подросткам, пришлось работать в колхозе. Весной они пасли овец и телят, осенью пахали землю, чтобы посеять зерно. Уже выращенное зерно увозили с полей на быках в телегах, чтобы испечь хлеб и отправить его на фронт солдатам. Прабабушка рассказывала, как она вместе с подружками пряла шерсть, а потом вязала носки и варежки для солдат. Сколько вытерпели, но мужественно перенесли годы войны. Они наравне с взрослыми приближали День Победы. Георгий Ильич и Наталья Александровна – ветераны тыла и ветераны труда, имеют государственные награды. 
  Страшно на войне, очень страшно , особенно, когда в твоё детство врывается война. Она несет боль и страдание, потерю близких и родных, гонит людей из родных мест, разрушает города и населенные пункты.
 Я, когда слушала их рассказ и думала: «А я бы так смогла?» Даже не могу ответить. ..
 Я пока в первом классе, но мечтаю окончить школу и стать врачом, чтобы делать только  добрые дела. Спасибо моим прадедушке и прабабушке, а также всем ветеранам Великой Отечественной войны. Низкий поклон им до земли.

