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    Я счастлив, что родился под мирным небом, никогда не слышал стрельбы и взрывов бомб, не видел всех ужасов войны. Но, когда началась Великая Отечественная война, все встали на защиту Родины. Мальчишки и девчонки, отложив книжки и учебники, стали сынами полков, юными разведчиками, наравне с взрослыми работали в цехах заводов и на колхозных полях. 
[bookmark: _GoBack]    Моя прабабушка Боровикова Вера Максимовна была двенадцатилетней девчушкой, когда услышала объявление о начале войны. Не понимая, что случилось, она видела, как плакала мама, когда отец уходил на фронт, как тяжело пришлось женщинам и детям, оставшимся без сильного мужского плеча. Особенно в памяти остались годы оккупации. Совсем не детские воспоминания бабушки Веры нельзя было слушать без слез. Я видел её слёзы и плакал вместе с ней. Как это страшно. Я даже не могу этого представить.
     Я помню , как садился рядом с ней, и слушал её рассказы. Вот один случай  из её военных дней. Прабабушка рассказывала: « Мой отец Боровиков Максим Гаврилович был ранен в боях за освобождение Кавказа. Его и ещё одного раненого направили на лечение домой в село Саблинское. Но ночью нагрянули фашисты. Я и моя мама Боровикова Нина Терентьевна спрятали их в сарае, так как они не могли уйти далеко. Мы наносили соломы и закидали их соломой. Немцы несколько раз подходили к копне  и даже стреляли по ней из винтовок.  Они просто чудом спаслись.»
      Таких рассказов - много, а главное - в них наша история, наша память, память о тех страшных днях Великой Отечественно войны, где героями были не только взрослые, но и дети.

     
