Краевой конкурс детских творческих работ
  «Я - наследник Великой Победы»
Номинация: «Моей семьи война коснулась»
                                                                                     Работу выполнил: 

                                                                                     Ученик 3 «В» класса

                                                                                     МБОУ лицея №8

                                                                                     Елунин Станислав

                                                                                     Преподаватель: Коваль Л.В.

Ставрополь 2015
Сочинение

Нам не нужна война!
                                                                                                       Посвящается 70-летию
                                                                                                       Великой Победы (1945-2015)


Конечно, нам не нужна война. Пусть всегда – всегда сияет ласковое солнышко. Пусть мирно летают птицы в голубом – голубом  небе. Хочу, чтоб было много радости и лета! Хочу, чтоб в мире было меньше плача, а больше смеха, радости, удачи.

Прошло семьдесят лет. Но не утихла Земля от стонов и плача после той страшной войны. Еще живут на свете сироты и калеки, безутешные вдовы,  плачущие матери… живут еще и ветераны Великой Отечественной войны. Ну вот, двадцатого февраля, к Дню Защитника Отечества, в Кремле В.В. Путин  встречал ветеранов. Это Акция Памяти.

Во имя тех, кого нет;


Во имя тех, кто живет;


Во имя тех, кто будет жить.


Тогда – то моя бабушка вдруг заплакала и тихо сказала мне: «Станислав, я должна тебе рассказать о твоем прапрадедушке, которого расстреляли фашисты. Когда мне было десять лет, как тебе сейчас, моя бабушка Мария поведала мне о нем. Пришла пора передать и вам память о прапрадедушке. А ты передашь это своим детям, чтобы помнили, чтобы верили, чтобы знали: «Нам не нужна война!».

… Арсений Яковлевич Колпаков (1889 – 1943) и его жена Мария Петровна Колпакова –Заика (1893-1972), уходя от голода (1921), прибыли на Маныч из далекого Георгиевска, что на Ставрополье. У них даже соли не было. А здесь, на Маныче-Гудило, соль просто росла по берегам, рыба ловилась, росли буйные травы. Было, где пасти скот. Вступили в колхоз. Он работал на ферме. Она – воспитателем в детском саду. Жил хорошо. 


И вдруг… война. И теперь сюда двигались полчища фашистской гитлеровской Германии – немцы.

В твой дом родной и твой очаг


Стучит прикладом лютый враг.


Он у твоих стоит ворот.


К оружью, патриот!


К приходу немцев в селе Красная Михайловка, где они жили, уже во всю действовали партизанские ячейки. Одной из них руководил прадедушка, заведующий фермой, коммунист, парторг.

Немцы, захватив Сальские степи, вплотную подходили к Манычу, двигаясь на Сталинград. Работы у партизан было много. Птицу и свиней отдавали ближним частям Красной Армии, распределяли между колхозниками. Семьями работали. Засаливали мясо, сало в деревянные кадушки. Далеко в степи, в разных местах, закапывали в землю. Зерно и муку отдавали советским солдатам. И много еще оставалось. Все сожгли.

В последний раз парторг выступил перед односельчанами:

«Дорогие мои! Не  думайте, что мы отступаем от страха перед врагом. Соберем силы и… победим! Врагам негде спрятаться в степи. А мы спрячемся… И будем бить фашистов, выживать их с нашей земли!..»
Первая задача – увести скот. Угнать подальше от фашистов. А. Я Колпаков спешил. На рассвете гурт с Арсением Яковлевичем тронулся с околицы села на восток, к Тереку.


А в десять часов утра в село вошли немцы. Широкая дорога, ведущая в Яшалту, заволоклась пылью, словно откуда-то издалека надвигалась грозная черная туча. Треск мотоциклов, гул моторов – наводили ужас на сельчан. Вслед за мотоциклистами, ревя по-звериному, ворвались в село танки с крестами, «Тигры» двигались на Сталинград.

Люди закрылись в домах на крючки и засовы. Они выглядывали сквозь щели в ставнях на улицу, охали и вздыхали. Ныли сердца людей, сжимались кулаки от гнева… Прильнув к окну, Мария в ужасе отпрянула… Немцы шли по улице, чеканя шаг. В длиннополых прорезиненных блестящих плащах и рогатых касках, в очках во все лицо они напоминали чудищ из ада. Совсем не  были похожи на обыкновенных людей. Таких монстров красномихайловцы век не забудут.


Откуда-то предатели появились – гражданские чужие незнакомые люди и свои – встречали фашистов с хлебом и солью. Один из них донес Гиллеру: -  Партизаны! Партизаны! Парторг утром угнал весь скот…

Мотоциклисты догнали гурт, арестовали Арсения Яковлевича, доярку Ольгу, Барило… Остальных доярок, скотников расстреляли.


Комендатура расположилась в школе, а тюрьма – на самом берегу реки Джалги. Немцы бесчинствовали: двигаясь в наступлении, Красная Армия уже окружила армию Паулюса, освободила Сталинград, ряд населенных пунктов в Астраханской области…

Настала пора убираться восвояси фашистам из Красной Михайловки. Это приводило гитлеровцев в ярость.


За два- три дня они уничтожили несколько семей за связь с партизанами. За верность своему народу семья Говенка, состоящая из шестнадцати человек, была истреблена. Изверги – фашисты выкололи глаза главе семьи, отрубили еще живому руки. Погибая, он не выдал ни одного партизана, ни одной семьи коммунистов. Его дочь Наташа была исколота и изрезана ножами во время допроса. Груню – учительницу повесили. Всех детей Говенко – партизана и коммуниста – убили. Не пощадили даже двухлетнего сына Женю, лежавшего в люльке. Палачи! Убийцы!

Такие подробности мы узнали от прапрабабушки Марии Петровны. Будучи женой парторга, по наказу мужа, она  все записывала химическим карандашом в ученическую тетрадь.


Мария Петровна Колпакова с детьми безвылазно сидели в погребе у старшей дочери Марии.


Они знали, что Арсений Яковлевич находится в тюрьме. Там, в застенках, Колпаков и Барило, сами едва стоявшие на ногах от пыток, помогали другим партизанам держаться. А полицаи, орудуя прикладами, загоняли все новых и новых арестованных в тюрьму, как скот. В камере теснота. Густой спертый воздух был пропитан потом, кровью… Как ни трудно было людям в тюрьме, никто из них не терял человеческого достоинства, чести… надежды. Арсений Колпаков снял с себя пиджак и бережно положил под Афонина (после пыток он уже не поднимался). Михаил Барило разорвал рубашку для перевязки ран…

Почти каждый день полицаи сгоняли жителей в центр села и производили там казнь. Мария Петровна, закутавшись серым платком, прячась, приходила на сход. Она знала, что скоро приведут и Арсения.


А Карл Гиллер и Людвиг Хигер готовились к предстоящей операции.

Нелегкая задача – расстрелять сразу более  семидесяти человек. Решили изверги начать расстрел рано утром, убивать по трое, чтобы за четыре часа управиться. Вот звери, так звери. Для них, фашистов, человеческая жизнь ничего не значит.


Ну вот, на рассвете полицаи окружили тюрьму. Им в помощь выделили группу солдат – карателей из фельджандармерии.

- Начинаем! – рявкнул Гиллер и пальнул несколько раз в воздух из пистолета, чтобы разбудить арестованных и сельчан.


Мария, услышав выстрелы, резко поднялась и побежала к тюрьме. Зашла в старый сарай, прильнула своим прекрасным личиком к стеклышку, вмазанному глиной в стену сарая.


Писарь немецкой управы открыл скрипучую железную дверь тюрьмы, зычно выкрикнул:


-1. Барило Михаил Яковлевич,


-2.Колпаков Арсений Якорвлевич,


-3.Беликова Ольга Афанасьевна.


Выходи!»


Прапрадедушка Арсений вышел первым. Он повернулся лицом к яме (это был старый колодец)… и встретился с глазами Марии. Не отрываясь, они смотрели друг другу в глаза, прощаясь навеки… Раздались выстрелы. Трое упали одновременно. Арсений первым, на самое дно колодца. Барило распластался у самого колодца, храпел. Гиллер подбежал и ногой брезгливо столкнул его в зияющий проем колодца. Залпы гремели один за другим. Убийцы торопились. Чтобы съэкономить время, стали выводить по пять человек, не щадя ни детей, ни женщин.

Лицо Марии будто окаменело. Какая-то из женщин оторвала ее от окошка и увела домой. Она же хотела похоронить мужа по-человечески, а их в колодец… В сердце навсегда с ней остался прощальный взгляд Арсения.


Буквально через три-четыре дня пришла Красная Армия. Достали всех из  колодца, провели митинг и похоронили в братской могиле в Яшалте. Один из красных командиров сказал: «Не плачьте! Все мы знаем, что нет таких врагов,


«Чтоб русских преклонить и скомкать.


Мы – это мы,


Да будет наша кровь


Такой же чистой и в сердцах потомков!»

Конечно, прапрадедушка мог бы уйти из тюрьмы. Ему несколько раз устраивали побег. Он отказался. Не мог он бросить своих товарищей в тюрьме. Да и семью бы его уничтожили, как семью Говенко.

А так… Одна из его дочерей родила бабушку, бабушка – маму, мама – меня и      Ярославку. Мудрый человек. Он подарил нам жизнь. Вечная ему память!


И вот теперь я счастливо живу в г. Ставрополе. Учусь в лицее №8. Во дворе лицея есть цветной фонтан. Вокруг него бегает и резвится детвора. А рядом – сверкающий огнями цирк. И нам не нужна война! Нам нужен мир!

Чтобы, придя со школы, я увидел, что наш дом стоит на своем месте. Мама с папой живы и здоровы. И каждый день, как всегда, меня у порога встречает братик. Он радостно кричит, подпрыгивает и машет рукой: «Кто там? Ура! Стасик, привет! Мама с папой меня накормят, а я им похвалюсь своими успехами в учебе».

Вечером посмотри «Новости». Родители объяснят мне, что происходит на Украине. Украинским детям очень нужен мир. Наш президент, наше правительство и весь наш российский народ все делают для того, чтобы остановить войну в ЛНР и ДНР. Россия не агрессор. Мы за мир и сотрудничество! Но… «Кто к нам с мечом придет, тот от меча и погибнет!» - Александр Невский. 
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