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Не очень часто рассказывал мой прадед Луценко Иван Прокофьевич о военном времени, которое для него помнилось в числах и часах, а когда рассказывал, волновался, как будто вновь переживал те тяжкие минуты военных лет. Я знаю о прадедушке все от своей бабушки Вали. Она до сих пор бережно хранит его фотографии, открытки, документы, а самое главное - его воспоминания о той великой и тяжелой войне.
Родился Иван Прокофьевич 16 сентября 1925 года в селе Красноярском Курсавского района Ставропольского края. До войны работал в колхозе. В июле месяце 1942 года 16-летним мальчишкой был мобилизован Курсавским райвоенкоматом на фронт вместе с односельчанами Тарасенко В. Н. и Долговым М. В. в состав действующей Армии.
Тарасенко В. Н. вспоминал: «Нас погрузили в вагоны и отправили в часть, но недалеко мы уехали, налетели немецкие самолеты и разбомбили эшелон. Я и Миша Долгов вернулись домой в село, а Иван Луценко отправился искать свою часть».
Начал воевать прадед на юге России в гвардейской дивизии и дошел до самого Берлина. Освобождал Керченский полуостров, город Керч, Крым. Принимал участие в Керченско-Эльтигенской десантной операции. Это был ноябрь 1943 года.
Во время тяжелых боев был ранен и отправлен в госпиталь. После чего снова вернулся в свою 06758 часть. Также участвовал в освобождении Украины, Польши, городов Гнезен, Ландсберг, Мезеритц, Швибус и Цюллихау.
В конце апреля их войсковая часть подошла к Берлину. 28 числа начался штурм. Говорил прадед, какие были ожесточенные бои днем и ночью. Тогда они потеряли много своих товарищей. 200 прожекторов освещали город в ночное время, светло было как днем. На следующий день начался штурм Рейхстага. 30 апреля 1945 года воины водрузили знамя Победы над Рейхстагом. В этот день прадедушка был ранен и получил тяжелую контузию. В результате чего потерял слух.
2 мая наши войска завершили разгром фашистских войск в Берлине и полностью овладели его столицей». 
День Победы он встретил в госпитале в Берлине. Демобилизован в апреле 1946 года.
За военные действия прадедушка заслужил немало наград. Он был награжден медалью «За отвагу», «За взятие Берлина», «За боевые заслуги» и присвоено звание «Гвардии сержант». За прорыв обороны на западном берегу Вислы, южнее Варшавы, награжден грамотой приказом Главнокомандующего маршала Советского Союза товарища Сталина. За освобождение города Гнезен 22 января 1945 года товарищем Сталиным вручена грамота и объявлена благодарность. За вторжение в пределы Бранденбургской провинции, а также освобождение городов Ландсберг, Мезеритц, Швибус и Цюллихау приказом Верховного Главнокомандующего объявлена благодарность. Умер Иван Прокофьевич Луценко 7 февраля 1969 года.
Я еще долго вспоминала разговор с бабушкой, мое сердце наполняла гордость и счастье, что я правнучка героя, память о котором будет увековечена навеки. 
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